
 

 

 

 

ATA DA 2422ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BANANEIRAS – 

PB 

 

Aos dezessete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, realizou-se a 

2422ª segunda milésima quadringentésima vigésima segunda Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Bananeiras, sob a Presidência do Vereador José Marcelo Bezerra 

da Silva (MDB). Estiveram presentes os Vereadores: Alex Mota de Fontes (MDB), 

Antonio Marques Batista (MDB), Cláudia Cristina de Carvalho (Rede), Jorge da 

Silva dos Anjos (Rede), Kilson Rayff Dantas da Silva (Rede), Lucivânia Barbosa 

Oliveira da Silva (MDB), Márcio da Silva dos Santos (Rede), Vital de Morais Santa 

Cruz (Rede) e Yrajá Ferreira de Sousa (MDB). O vereador Gilson Rosário da Silva 

(MDB), justificou sua ausência. Às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de 

Bananeiras, o Sr. Presidente declarou em nome do Povo de Bananeiras, aberta a 

Sessão, solicitou que a secretária Lucivânia Barbosa proferisse a leitura da Ata da 

Sessão anterior, a qual após lida, foi aprovada por unanimidade, sem emendas. Logo 

após, o Sr. Presidente, determinou a leitura das correspondências e das matérias do 

expediente, e não havendo matérias, o Sr. Presidente realizou a abertura do pequeno 

expediente, e pela ordem fez uso da palavra, o vereador Jorge da Silva dos Anjos, 

que ao saudar a todos os presentes e os que acompanham pelas redes sociais, 

parabenizou ao Presidente Marcelo por lembrar com carinho do dia dos Vereadores, que 

é comemorado no dia primeiro de outubro, um gesto simples, mas que levamos para o 

coração. Destacando a mensagem entregue, onde menciona que cada vereador que o 

melhor para Bananeiras, acreditando que é exatamente isso que os vereadores desejam 

quando decide enfrentar essa batalha diária em ser vereador. Logo após, fez uso da 

palavra o vereador Kilson Rayff Dantas da Silva que ao saudar a todos os presentes 

e os que acompanham pelas redes sociais, relatou uma situação já ocorrida nesta Casa 

outrora, no que trata sobre a revisão salarial dos servidores públicos e agentes políticos, 

e que no ano de dois mil e vinte e dois, foi votado na Casa um projeto de lei, que 

implantava o reajuste para os agentes políticos, e na análise do Tribunal de Contas, a lei 

foi aprovado de forma irregular. Questionando se o Prefeito continuará recebendo de 

forma correta ou de forma incorreta. Logo após, o Sr. Presidente solicitou que a 

Secretária realizasse a leitura da matéria da ordem do dia: Moção de Pesar nº 11 de  



 

 

 

 

2023 - Os Vereadores, abaixo assinado requerem a Vossa Excelência ouvida a Casa, e 

na forma Regimental dessa Casa de Leis, nos termos do artigo 130, vem propor MOÇÃO 

DE PESAR pelo falecimento do Senhor “João Rodrigues das Neves”, ocorrido em 10 de 

outubro do corrente ano. De autoria coletiva. Em seguida, o Sr. Presidente passou a 

presidência solicitou que a Secretária Lucivânia, realizasse a explanação da Moção de 

Pesar nº 11 de 2023. De autoria coletiva. Logo após, colocou em discussão a matéria 

da Ordem do Dia. Concluindo a discussão entre os presentes, o Sr. Presidente colocou 

em votação: Moção de Pesar nº 11 de 2023. Aprovada por unanimidade.  Em seguida, 

o Sr. Presidente, realizou a abertura do grande expediente e pela ordem fez uso da 

palavra a vereadora Claúdia Cristina de Carvalho, que ao saudar a todos os presentes 

e aqueles que acompanham pelas redes sociais, parabenizou todos os professores do 

município, que são uns verdadeiros guerreiros. Comentou ainda, sobre o aniversário de 

Bananeiras, uma terra acolhedora que encantam todos que por aqui passam, 

destacando os presentes que os bananeirenses ganharam durante todo o mês de 

outubro, a exemplo do Programa de Papel Passado. Comentou também, sobre a entrega 

do Bezerrão, um estádio que digno para os desportistas, bem como, a entrega da 

reforma da Escola do Emília de Oliveira Neves, uma escola climatizada, antes não vista 

na região. Em seguida, agradeceu ao Deputado Gervásio Maia, por toda a dedicação 

que ele vem apresentado a Bananeiras, e que no final do mês, os bananeirenses terão 

mais presentes para garantir uma qualidade de vida. Finalizou sua fala, parabenizando 

ao Prefeito Matheus pelas obras entregue nos últimos quinze dias. Pela ordem, fez uso 

da palavra o vereador Antonio Marques Batista que ao saudar a todos os presentes e 

os que acompanham pelas redes sociais, parabenizou ao Prefeito Matheus pelas ações 

que já foram e serão entregues aos bananeirenses durante o mês de outubro, em 

comemoração ao aniversário da cidade. Ações que já foram outrora solicitados pelo 

nobre vereador, através de diversos requerimentos. Comentou ainda, sobre a entrega 

da Escola Emília de Oliveira Neves, que além de entregar uma escola de primeiro 

mundo, a equipe teve a preocupação de homenagear os professores que por ali 

passaram. Em seguida, fez uso da palavra o vereador Márcio da Silva dos Santos que 

ao saudar a todos os presentes e os que acompanham pelas redes sociais, comentou 

sobre o aniversário da cidade e sobre o dia dos professores, e que infelizmente, 

Bananeiras não valoriza a classe. Comentou também, sobre a entrega da escola Emília  



 

 

 

 

de Oliveira Neves, parabéns pela entrega, mas se tratando da educação, não poderia ter 

deixado passar mais de dois anos para que essa escola fosse entregue, onde prejudicou 

o aprendizado dos alunos. Questionando a secretaria de educação municipal qual será 

o plano de aprendizado para recuperar a falta de aula durante o período de reforma da 

escola. Comentou ainda, sobre a entrega do Bezerrão, o qual foi entregue e já se 

encontra fechado pelo fato de não está apto para o uso. Em seguida, comentou sobre o 

marketing do São João mais barato já feito, o que para o tribunal de contas, não é o que 

se mostra e que em seu relatório ainda mostra a entrada de funcionários efetivos sem 

concurso público e a contribuição patrimonial que não foi pago. Logo após, fez uso da 

palavra o vereador Kilson Rayff Dantas da Silva que ao saudar a todos os presentes 

e os que acompanham pelas redes sociais, desejou felicidades ao bananeirenses, por 

viver em uma cidade encantadora, cheia de recursos naturais, mas que é preocupante o 

crescimento acelerado sem fiscalização e planejamento. Destacando a importância da 

gestão mostrar um plano de política ambiental, onde é preciso de uma área de interesse 

público. Comentou ainda que várias leis foram aprovadas, mas que não existe uma 

ativação, sendo visto vereadores cobrar a vereadora Lucivânia a efetivação de sua lei. 

Várias são as leis que não são executadas, a exemplo da SEMOB, onde foi criada uma 

secretaria apenas para do emprego aos apadrinhados, porque o que é visto é um trânsito 

sem orientação, existe placa dizendo que a via é monitorada por câmeras, mas não 

existe uma orientação. Logo após, demostrou sua indignação onde no primeiro mês de 

gestão já existia recursos em caixa destinado a educação, e só depois de três anos, que 

tiveram a capacidade de entregar a escola. Finalizou sua fala, afirmando que a gestão 

falta planejamento, falta pessoas eficientes. Pela ordem, fez uso da palavra o vereador 

Vital de Morais Santa Cruz que ao saudar a todos os presentes e os que acompanham 

pelas redes sociais, parabenizou as crianças e aos professores pela passagem do dia 

em que é comemorado, destacando o dia dos professores, na pessoa de sua mãe e sua 

esposa, desejando que seja uma classe mais reconhecida. Logo após, fez uso da palavra 

a vereadora Lucivânia Barbosa Oliveira da Silva que ao saudar a todos os presentes 

e os que acompanham pelas redes sociais, comentou sobre o aniversário de Bananeiras, 

uma cidade encantadora, hospitaleira, que acolhe a todos como uma verdadeira mãe. 

Em seguida, parabenizou ao gestor Matheus pelas ações feitas em Bananeiras, e que o 

motivo é de celebração, não podendo deixar de observar que o município vem  



 

 

 

 

crescendo, e os munícipes podem observar que as melhorias vêm surgindo ao logo dos 

dias, e que outras gestões tiveram oportunidade de fazer e não fizeram. Comentou ainda, 

que a gestão não aguenta ver as ações atuais, coisas que as últimas gestões poderia 

fazer com grande facilidade e não fizeram, e hoje vivem a criticar as melhorias feitas. 

Concluindo o grande expediente, o Sr. Presidente parabenizou aos professores em 

especiais os professores do município. E não havendo mais quem desejasse fazer uso 

da palavra, o Sr. Presidente declarou em nome do Povo de Bananeiras, encerrada a 

Sessão, determinando que fosse lavrada a presente ata, a qual segue devidamente 

assinada após sua aprovação. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Bananeiras. 
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